
Rycerstwo Europy

dot.zakonów rycerskich-kościelnych i świeckich

Poziom trudności: Średni

1. Kto był patronem rycerzy?

A - św Jerzy

B - św Szczepan

C - św Łazarz

D - św Krzysztof

2. Zakon Krzyżowców z Czerwoną Gwiazdą  jest to jedyny zakon rycerski męski założony

przez kobietę.Powstał w XIII w.z inicjatywy św Agnieszki wtedy będącej królewną:

A - hiszpańską

B - czeską

C - francuską

D - angielską

3. Lazareci-Zakon Rycerzy Szpitalników-złożony onegdaj z braci rycerzy trędowatych

posiada bogatą historię od początków chrześcijaństwa do dnia dzisiejszego.Do Polski trafili w

XIII w.i organizacja ta jest prężna do dziś.Jaki kolor jest znakiem rozpoznawczym tych

rycerzy św Łazarza?

A - niebieski

B - żółty

C - czerwony

D - zielony

4. Oprócz zakonów rycerskich związanych z Kościołem tworzono też zakony świeckie

(bractwa rycerskie).Pierwowzorem jest tu Zakon Rycerzy Okrągłego Stołu.Według legend

200 rycerzy zasiadało na dworze króla Artura a ich misją było poszukiwanie świętego...

    ...........................

5. Order Podwiązki-Zakonu Podwiązki to najwyższe cywilne i wojskowe odznaczenie

Wielkiej Brytanii.Spośród polskich monarchów oprócz Henryka Walezego już jako króla

Francji do zakony tego należał też:

A - Zygmunt August
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B - Kazimierz III Jagiellończyk

C - Stanisław August Poniatowski

D - Stefan Batory
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Karta odpowiedzi

1. A

2. B

3. D

4. Graala

5. B

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska


